





**FAŠISTIČNA OFENZIVA NA ARABCE**

"Adu adu sadigi"—sovražnik mojega sovražnika je moj prijatelj — tako se glasijo stari in zdaj čisto citirani arabski pregovor. Lahko rečemo, da je v njem izražena nekakšna državniška modrost, zlasti v mednarodnih stikih večine arabskih politikov. Ob tej modrosti so se nekoč vzgajali prijatelji nacistične Nemčije v Egiptu, Iraku, Iranu in drugih deželah. V njihovih očeh Hitler ni bil zločinski agresor proti miru v Evropi, marveč prijatelj, ki je boroč se proti Angliji in Franciji, napadel kolonije posejudočje države Srednjega vzhoda. Zato tu na Srednjem vzhodu često naložijo na mnenje, da ne veljajo v celoti tista merila, s katerimi Evropejci navadno presojujejo nemški fašizem in njegove zločine. Pri vsem tem povprečni Arabci pozabljajo, da je nemški kolonializem pred svojim izgonom iz Afrike, po prvi svetovni vojni nastopal enako divjaško kakor njegovi partnerji in da se je italijanski proslavil z najhujšimi vojnimi zločini, storjenimi v Etiopiji.

Takšna filozofija je povzročila ondan v Kairu in Aleksandriji ponovne velike manifestacije za nacistične vojaške sile. Sprožilo jih je prikazovanje nemškega dokumentarnega filma "To je bil naš Rommel." Film so napravili iz nacističnih vojnih žurnalov o afriškem korpusu, uporabili pa so tudi angleške žurnale o Montgomeryjevih bojih pri Tobruku in El Alameinu. V majhnem kinematografu "Lido" je mladina navdušeno pozdravljala vsak Rommelov nastop in razbijanje angleških tankov, hkrati pa je s silnim hrupom in živiganjem sprejela Churchilla na filmskem platnu ali uspeh angleške vojske.

Tako se znova razplamteva nerazpoloženje proti Angležem na področju Suez. Vso to kampa njo so v celoti podprli najvišji egiptovski državni funkcionarji s častmi, ki so jih izkazali Rommelovi vdovi, ko je prišla k prikazovanju tega filma v Kairo ter se z generalom Nagibom in nemškim veleposlanikom udeležila svečane predstave. Organizatorji njenega prihoda v Kairo in Libanon so hoteli pod nedolžnim videzom trgovske propagande v resnici znova spomniti Arabce na moč nacističnega orožja razbitega na bojišču. Rommelova vdova pa po sentimentalni izjavi na tiskovni konferenci, da je cilj njenega obiska romanje v kraje, kjer se je tri leta mudil njen mož, ni zamudila priložnosti, da je povedala, da "je hotel Rommel priti v Egipt kot prijatelj, ne pa kot osvajalec." Ta njen izrek je večina kairskih časnikov uporabila za glavni naslov svojih poročil.

Vtem ko prijatelji nacizma tako rovarijo v arabskih deželah (ki so s prikazovanjem filma o Rommelu nedvomno dosegli propagandni uspeh), ne velja to za tiste, ki so napeli vse sile, da bi približali Francovo Španijo arab-skemu svetu. V prizadevanju, da bi našel izhod iz politične osamitve, je Franco pred dvema letoma poslal svojega ministra za zuna-

nje zadeve Artajo na obisk na Srednji vzhod. Spremljala sta ga Francova hči in šef protokola s kovčkom, polnim arabskim dr-žavnikom namenjenih odklo-panj. Artajo se je vrnil v Špani-jo z več konji arabske pasme, ki jih je podaril Francu, njegovo poslanstvo pa se je v celoti iz-jalovilo.

V prizadevanju, da bi prepri-čal zahodne države, zlasti pa ZDA, da je Španija most, prek katerega bi se lahko približali arabskim deželam, je Franco po-vedal na obisk generalnega taj-nika Arabske lige Abdel Kalek Hasuna. Čeprav so temu pred-stavniku v Španiji izkazali velike časti, je njegov obisk le malo od-jeknil v egiptovskem tisku. O njem so več pisali šele po vrnit-vi v Kairo. Prvo vprašanje, s katerim so ga sprejeli novinarji, je bilo, kaj je s Francovimi obljubami o neodvisnosti tistega dela Maroka, ki je pod špansko kon-trolo. Hasun si je na vse načine prizadeval, da bi se ognil odgo-voru na to vprašanje, naposled pa je le moral izjaviti: "Mi prič-akujemo od Španije konkretnih dejanj, ne pa samo besed. Naši stiki s to deželo so zelo ko-

ljivi, glavni razlog pa je vpra-šanje Maroka."

Prav zaradi tega v Egiptu me-nijo, da obisk generalnega tajni-ka Arabske lige v Madridu ni ro-lil zaželjenih uspehov, ker je zdaj jasno, da stoji Franco glede arabskega sveta na istem, sta-rem kolonialističnem stališču. Fašistični diktator že več let ob-ljublja neodvisnost Maroku in skuša s tem kupiti prijateljstvo arabskega sveta, hkrati pa na-daljuje najbrezobzirnejše prega-njanje in ubijanje maroških na-cionalistov. Že to očitno kaže, da od Franca ni moč pričakovati od-kritosrčnih ukrepov glede arab-skega sveta in njegovih želja po osvoboditvi izpod kolonialnega jarma.

Takšna sta torej dva vidika fašistične ofenzive na arabske dežele. Počastitev Rommelovega spo-mina je še rodila nekakšne sad-ove: če ne on, je pa vsaj njego-va žena prišla v Kairo s senti-mentalno politično propagando, kar pa se tiče Hasunovega po-tovanja v Madrid in Rim, je doži-velo popoln polom in v vprašanju Maroka je samo kompromitiralo Arabsko ligo v očeh Arabcev severne Afrike.

**AVSTRIJSKA PROSTA CENA V HAMBURGU?**

Avstrijsko zunanjo trgovino organizira Zvezna trgovinska zbornica na Dunaju, ki vzdržuje v tujini 60 predstavništev. Ta pospešujejo poslovne zveze med avstrijskimi podjetji s tujino, obveščajo svojo domovino o razvoju na tujih trgih in o mož-nostih za plasiranje avstrijskega blaga v tujini. Tako ima Zve-zna trgovinska zbornica svoje predstavništvo tudi v Frank-furtu. Zdaj nameravajo Avstrij-ci dodati svoji gospodarski dele-gaciji v Nemčiji še nekakšno po-družnico v Hamburgu. Avstrij-ski minister si bo ob tej prilož-no-sti ogledal hamburško pristani-šče in proučil njegovo zmoglj-i-vost. Iz poročil nemških listov ni jasno, ali gre za proučitev mož-nosti, da bi Avstrijci izposlovali v Hamburgu svobodno cono; nemški listi vsekakor z zadovolj-ivostvom poročajo, da je treba obisk avstrijskega ministra spraviti v okvir priprav za po-spešitev tranzita čez nemške lu-ke. Minister Ilig si bo tudi ogle-dal nemške avtomobilske ceste. Avstrija namerava namreč v kratkem pričeti z graditvijo av-tomobilске ceste Dunaj-Salz-

burg. Iz Salzburga že vodi av-tomobilska cesta v Nemčijo.

Po novem voznem redu, ki se je uveljavil že v maju, bodo uvedli brze direktne tovorne vla-ke iz Hamburga do Nuernberga; ti bodo vozili s hitrostjo 63 km. Nuernberg leži ob Meni (Maini), po kateri se gradi prekop Dona-va-Ren, in nedaleč od Regens-burga ob Donavi, važni prekla-dalni postaji v kombiniranem prometu (po železnici in rekah) med Avstrijo in Nemčijo, a tudi med Nemčijo in Balkanom, ki je povezan po Donavi in Meni z Renom. Po Meni je že danes možen rečni promet z manjšimi ladjami. Hitrejša povezava Hamburga z Nuernbergom, ozi-roma Regensburgom bo vsekor-ki bo seveda tudi trpel zaradi splošne pospešitve avstrijskega tranzita skozi Hamburg.

**Društveni koledar**

**AVGUSTA**

8. avgusta, nedelja—Piknik društva Naprej št. 5 S.N.P.J. na farmi S.N.P.J.

15. avgusta, nedelja — Piknik Mlad. pev. zbora na farmi S.N.P.J.

22. avgusta, nedelja — Piknik društva Spartans S.N.P.J. na farmi S.N.P.J.

29. avgusta, nedelja — Piknik društva Lipa št. 129 S.N.P.J. na farmi S.N.P.J.

**SEPTEMBRA**

4. septembra, sobota—Plesna veselica Čitalnice v Slov. nar. domu na St. Clair Ave.

5. septembra, nedelja — Piknik krožka št. 3 Prog. Slov. na farmi S.N.P.J.

12. sept., nedelja—Piknik zbora Triglav na vrtu Doma zapadnih Slovencev, 6818 Denison Ave.

18. septembra, sobota—Izlet At-letične lige S.N.P.J. na farmi S.N.P.J.

26. septembra, nedelja—Vinska trgatav na farmi S.N.P.J.

**OKTOBRA**

17. oktobra, nedelja — Koncert zbora Zarja v Slov. nar. domu, St. Clair Ave.

17. okt., nedelja—Prosiava 50-letnice S.N.P.J. v Yukon, Pa.—pevski zbor Triglav poda scenični prizor "Črni graben"

24. oktobra, nedelja — Igra dramskega zbora Anton Ve-rovšek v S.D.D., Waterloo Rd.

30. oktobra, sobota—Hallowe'en ples društva Comrades št. 566 S.N.P.J. na farmi S.N.P.J.

**3 LOTE NAPRODAJ**

Podstavek za klet je že gotov in dovolj lesa za zgradbo hiše. Blizu dveh novih tovarn. Imam naprodaj tudi vino. **GEORGE KOZMA**, 16814 South Miles Rd., Cleveland 28, Ohio

**LASTNIK PRODAJA**

SOBO SE ODDA V NAJEM POSTENEMU FANTU.

na 18305 NEFF RD. Pridite pogledat po 6. uri zvečer.

**ENO OPREMLJENO**

SOBI SE ODDA V NAJEM POSTENIM FANTOM.

— Vpraša se na — 1110 East 72nd St. EN 1-8254

**Slovenska družina**

išče stanovanje s 5 sobami; (2 spalnici) od Lake Shore Blvd. in E. 185 St. Dva mirna otroka, stara 8 in 15 let; oče je zavarovalniški zastopnik. Plača se do \$85 mesečne najemnine. Kdor ima za oddati, naj blagoviti pusti naslov v uradu tega lista.

**VAS MUČI GLAVOBOL?**

Nabavite si najboljšje tablete prot glavobolu v naši lekarni. Cena 50c. **MANDEL DRUG CO.** Lodi Mandel, Ph. G., Ph. C. 15702 Waterloo Rd.—KE 1-0034 Pošljemo karkoli prodamo kamorkoli.



**Zakrajsek Funeral Home, Inc.**

6016 ST. CLAIR AVENUE Tel: ENdicott 1-3113

**HIŠE NAPRODAJ**

**NA EAST 173rd STREET,** blizu Graphite Bronze Co. Lepa hiša za eno družino; 6 sob; 3 spalnice. Garaža in dovoz. Lota 40x125. Cena \$11,500. Se tudi zamenja. **KOVAC REALTY** 960 East 185th St.—KE 1-5030

**ZAVAROVALNINO** proti ognju, tatvini, avtomobilskim nesrečam, itd. preskrbi **Janko N. Rogelj** 19461 SO. LAKE SHORE BLVD. Pokličite: **IVanhoe 1-9382**

**VIDITE KAKO BODO VAŠI PRIHRANKI RASTLI**

Ali vaši prihranki PREVEČ hitro poidejo? Ali prepočasi rastejo? Potem je čas, da nekaj storite! Poskusite tole: Vsaki teden, vložite del vašega zasluzka v hranilno vlogo na banki, predno boste KATERIKOLI del potrošili. Redno vlaganje s obrestmi vred pomaga vaši vlogi, da hitro raste. **PRIČINITE HRANITI TAKOJI** Plačujemo 3% obresti—vloge zavarovane do \$10,000. Odprto od 9.30 zj. do 2.30 pop., ponedelje, torek, četrtek in soboto; sredo 9.30 zj. do 1. pop.; petek 9.30 zj. do 6. zv. **EUCLID SAVINGS ASSOCIATION** 22818 LAKE SHORE BLVD. RE 2-9090

**ALI BI VERJELI, DA MOREJO 3 kozarci mleka na dan STORITI TOLIKO ZA VAS?**

*You never outgrow your need for Milk!*

- Vam pomaga bolje spati
- Vas sprosti, zmanjša nervozno napetost
- Vam nudi kalcium, ka ga potrebuje
- Sčisti vašo polt
- Poveča vaše zdravje, ne debelost

**MILK PRODUCERS FEDERATION OF CLEVELAND** 1012 Webster Avenue Cleveland 22, Ohio

**V vsaki slovenski družini, ki se zanima za napredek in razvoj Slovencev, bi morala dohajati**

**Enakopravnost** Zanimivo in podučno čtivo priljubljene povesti

**Dva pogrebna zavoda za zanesljivo izkušeno simpatično pogrebniško postrežbo po CENAH, KI JIH VI DOLOČITE pokličite**

**A. GRDINA & SONS FUNERAL DIRECTORS** 4033 East 42nd St. Cleveland 1-1000

Oglašajte v Enakopravnosti

**V blag spomin**

ob četrti obletnici odkar je odšel v večnost naš preljubljeni soprog in dragi oče

**ANTON CHANDEK**

Svoje mile oče je zatisnil za vedno dne 2. avgusta 1950.

Težka bila je ločitev, tužno bilo je slovo, dan na dan od Tvoje smrti, solze nam zalivajo oko.

Na Tvoj grob bomo položili rudečih vrtnic sopek lep, naj bo dokaz ljubezni naše, da nam spomin je na Te svet.

**Žalujoča soproga in hči**

Cleveland, Ohio, dne 2. avgusta 1954.

**Harmless fire... or is it?**

Looks harmless enough. Doesn't seem to bother the big trees much. But the truth is, this kind of uncontrolled, slow-burning grass or brush fire does untold damage across the nation each year.

Why? Because in that grass and brush are tiny trees—the future woods of America—the timber that your children will urgently need. Fire kills these small trees.

It is mighty important that we prevent these "harmless" fires. For they are forest fires, too... just as destructive, just as shameful, just as costly.

For America, for your children, please be extra careful with matches, smokes, campfires, any fire. Be sure that every flame, every spark is dead out. Think of those tiny trees... hidden in the grass.

**Remember—Only you can PREVENT WOODS FIRES!**

Like other American business firms, we believe that business has a responsibility to contribute to the public welfare. This advertisement is therefore sponsored in cooperation with The Advertising Council and U. S. and State Forest Services by:

**ENAKOPRAVNOST**

